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SERIE DE TDN°02
SYSTEMES D’EQUATIONS LINEAIRES
(METHODES DIRECTES)

Exercice n°01: Appliquer la méthode de Cramer sur les systémes:

1 0 -3 T 1 2 -1 2 I 6
5 —4 0 . X9 = 1 et 1 -1 3 To = 8

3 4 2 3 1 1 1 1)\ 2z 6

Exercice N°02: Utiliser la méthode de Gauss (avec ou sans pivot) pour résoudre les systémes linéaires
suivants:

2z1 — 3z + 3z3 + 424 =0 z1 + 623 + 224 =6

6z1 — 629 + 1023 + 1424y =4 ¢ 8z — 223 — 224 =-2
—4z, + 1820 + 323 — 224 =-3 © 221 4+ 920 + 23 +3z4 = —8
4xy — 1525 + 2823 — 1024 = —11 27+ 29— 323+ 1024 =—4

Exercice n°03: On considére le systéme linéaire en dimension 4; CX = d, ou:

1203 - 0
2203 I R
C=loo040|"X=| 2z |®9=| 11

330 3 o4 ] 0

1°/ La résolution de ce systéme peut étre ramenée & celle d’un systéme de dimension 3. Quelle est

Pinconnue z; facile & déterminer. Donner cette inconnue et le systéme (3 X 3) restant, que I'on notera
Az =b.

2°/ Réaliser la factorisation LU de A. :
3°/ Utiliser les matrices triangulaires L et U pour calculer A=1.

Exercice n°04: On considére le systéme linéaire Az = b suivant:

dz1 + 200 + 223 =1
2ay + 279 + %xg =0
2z + %.’132 + 4x3 = 1l

1°/ Pour quelles valeurs du paramétre réel o, La matrice A admet la factorisation LU.
2° / Pour a =1, Résoudre le systéme Az = b par la factorisation LU.

3°/ Donner I'interprétation matricielle de la méthode de Gauss par 'utilisation des matrices de FI'ObeI%lS.
4°/ Montrer que: 5®) = L—1p,
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